Losningsforslag: salskrivning USM fk 2005 05 23; BL

Uppgift 1

I.
Se FR, kap. 5, i synnerhet s. 30.

II.
(Egen reflektion.)

Uppgift 2

I.
Se Hiftet F4-7, s. 16, samt KD, avsn. 9.9.2.

II.
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Uppgift 3
I.
Vi aviinder oss av s k Neymanallokering:
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I1.
SE (Trsrosu) = 1.96 x 1% (Tr.sTOSU)
L L N, —ny s2 o Ny —m o2
> . - N2 L — T L N e — T “e
V (Tx,sT05U0) ; Trt) ; PN, g Z O Ay
Stratum I 11 111 >
N, 1500 500 1000
02 9 25 16
Ny 41 23 36 ’
o2 /ny 9/41 25/23 16/36 11000
N7 NfNZW 1500 x 04 500 x 20221000 x L0550
vilket ger
L
- Ny —nyo? 1500 —41 9 500 — 23 25
V(7. = N? £ =15002 x ————— x — 4500 x ———— x —
(Tr.stosv) ; ‘TN, ng “ 1500 a1 T X Th0 X33
1000 — 36 16
10002 x ———— x —
* *TToo0 36
= 1.1681 x 10°

fran vilket vi far

SE (7r.57050) = 1.96 x \/V (#r.s7050) = 1.96 x v/1.1681 x 106 ~ 2118.
Altsa, punktskattningen kommer att ha konfidensintervall

KI =%, srosu + 2118

1 Uppgift 4

M = 1010
me = 1000
me = 10
N = 2
n =
1
Tel = 7Tc2—§
Y = 2000
Y2 = 20
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I.
s = {cl}
; _ Fymor Diesy 2x2000
:U/yr,CL - Mﬂ. o - ZZES 777:_; = 2 % 1000 =
- Yi 4000
flyr oL Z o= ﬁ X 2 % 2000 = o = 3.9604
I1.
s = {2}
~ 7A—y7r,CL Zz’ES % 2 x 20
Hyrcr = ~ = e = =
MWCL Zzes ™ 2x10
y _ Yi 40 )
fyror, = ;m 2 20 =~ = 3.9604 x 10”
I11.

For m-estimatorn,

1 _
s [yt Zps,unCLz 5 % 3:9604 + - x 3.9604 1072 = 2;

att kvotestimatorn &r vvr &r uppenbart.

Uppgift 5
I.

Pop.: elever, indelade i NV = 34 klasser med varierande antal elever per klass.
Usv.: antal timmar en elev deltagit i undervisningen under refrensveckan; totala an-
talet timmar samtliga elever i en klass deltagit i undervisningen betecknar vi med ;.

Param.: Total
TcL = Z Yi
ieU

Urv.: SY (slumpméssigt ordnad ram), n = 8.
Estim.:

N Yi _

. g _— = N
Tr,CL ZGZS py Yt

R N —ns?
V(TW,CL) = N2 N -t

n
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Svar:
5867
Tecor = Ny, =34x o = 24935
A N —ns? 34 —8 88241.125
V(,f—ﬂ',CL) = NQTn%t = 34?7 x 3 X = 9.7506 x 108
KI = 7rc1p£1.96 % 1% (Tror) = 24935 £ 1.96 x v/9.7506 x 106
= [18815, 31055]
11.

Se utdelat foreldsningsmaterial, F 8.



